

新鲜果蔬从田间送到家门口——

# 南通邮政开通爱心助农平台

16日早上8点30分,家住市区观音山新城的严女士就收到了由南通邮政投递员配送的蔬菜包和草莓。这些蔬果是她在南通邮政“邮乐食堂”微信小程序上订购的爱心助农产品。“昨天中午下的单,今天一大早就收到了,回家就能煮起来,可真方便。”对菜的新鲜度和配送服务,严女士都很满意。

新冠肺炎疫情发生后,“不能出门就不出门,若非必要绝不出门”成了日常生活主旋律,许多人也放弃到市场采购三餐食材。另一方面,受疫情期间交通管控、市场关闭等因素影

响,许多农户的农产品滞销在田,农民的生计成了问题。

了解到滞销农户的情况后,南通邮政在江苏省邮政分公司和市农业农村局的指导下,利用自身农产品渠道资源与线上渠道资源,搭建了“通吃天下-邮鲜生”邮乐食堂微信小程序,并设“众志成城 战胜疫情”专区,组织滞销农户的蔬菜、时令水果等在线平价销售,提供免费物流配送服务。市民只需扫描二维码在线下单,EMS将及时进行揽收与配送,把乡间田埂的新鲜果蔬“搬”到市民家门口。

爱心助农平台开设以来,邮政全力保障运输配送服务。每日14点前下单,次日送达;超过14点下单,隔日送达。“我们早上6点半就到了集中放置点,7点半将部分的果蔬全部运回,8点开始下段道配送,就想早点把新鲜果蔬送到市民的餐桌。”观音山营揽投部经理张小虎介绍。目前,全区各营揽投部分别组建了“果蔬配送小分队”,按照规范流程进行末端配送,并安排余下员工作为突击保障力量,保证运能与效率。

按照疫情防控要求,邮政当前均采取“无接触”配送方式将货送达给用户。投递员每天上岗前落实体温检测、实时记录、严密监控要求,同时佩戴口罩、手套做好自身防疫,货物交接时与用户至少保持两臂安全距离。

据悉,该平台2月15日正式上线,当日累计销售订单近百笔,助销果蔬200多斤。“邮政深耕农村电商多年,农民的事就是我们的事,期待市民朋友和我们一起,通过这个平台帮农户解决燃眉之急。”南通邮政渠道平台部经理徐晖表示,后期还将根据农户及市民需求,不断丰富供应品种。

本报通讯员 巫佳 本报记者 王玮丽

海外通商爱心接力不间断

## 1.2万个口罩再抵通

100箱、1.2万个口罩,昨天上午,在市外办的协调下,又一批漂洋过海而来的紧缺医疗防护物资,被送到了市卫健委,将很快分发至各家医院,用在抗疫一线。

“本来是政府让秘鲁商会帮忙采购的,但是疫情当前,我们决定,东西我们买,但钱不用政府出。”南通世界通商总会会长陈惠说,自大年初一得知国内医疗物资紧缺之后,他就在通商群里发出倡议,希望世界各地的通商为疫情防控提供物资。43个海外分会迅速开始行动,有钱出钱、有力出力,为此,世界通商总会还设立了一个专门的基金,协调各方资源,“像这批物资,资金是由厄瓜多尔通商为主的海外通商捐赠的,秘鲁商会负责采购”。

厄瓜多尔江苏总商会会长顾中杰是海门人,在家过春节的他眼看着疫情严重、物资紧缺,心里焦急。“厄瓜多尔虽然有物资,但是已经停航了,买到也运不回来。”当得知秘鲁通商要采购一批口罩,他立即发出倡议。很快,20多家在厄瓜多尔经商的南通商户,捐出了225600元,“也算是为家乡抗击疫情出了一分力。”

十天的时间,从找到符合要求的口罩,到联系航班运回国内,再到通关、运回南通,这100个小箱子承载着通商对国家、对家乡深沉的爱,“大家就是希望一线的医护人员能有多点保护,多救治病人,打赢这场战役。”

“我知道你们要克服诸多困难,才能把这批物资送到我们手上。”市卫健委主任陈冬梅说,世界各地的通商表达出极大的爱国爱乡之情,很让人感动,“这真的是雪中送炭。”

近450万元的物资、205万元的捐款,市外办主任王浦坚说,海外通商的爱心一直源源不断。据不完全统计,海外通商已筹集到近23万个口罩、25360套防护服、2.4万副医用手套、241个测温仪、2.2万片酒精棉片、700个护目镜及空气净化器等紧缺防疫物资,此外,南通世界通商总会的海外分会会长累计捐款也已超205万元。

本报记者 何家玉

## 启东盖天药业“槐耳颗粒”发往黄冈

将用于新冠肺炎临床治疗研究

本报讯 (记者黄海)15日,启东盖天药业有限公司价值20万元的20件“槐耳颗粒”,通过邮政快递发往湖北黄冈市中心医院,将用于新冠肺炎的临床治疗研究。

启东盖天药业有限公司成立于1995年,是我市一家专业从事中成药固体制剂研发、制造和销售的现代制药企业。“槐耳颗粒”是盖天药业着力研发上市的国家一类抗肿瘤新药。目前,国家正在加大中药对新冠肺炎临床治疗的力度,有效的治疗药物正在进一步探索中。考虑到“槐耳颗粒”在肝癌、肺癌等治疗方面的疗效,黄冈市中心医院将其投用于新冠肺炎的临床治疗研究。

## 无家可归的他们意外收获“家”的温暖

“500只一次性医用口罩、200只KF94口罩,价值6000多元,全部由周帆、夏娴夫妇无偿捐赠!”2月14日,启东市启隆镇卫生院陈忠院长从车子后备厢中捧出满满的一箱防疫物资。

周帆、夏娴夫妇来自湖北武汉,为什么要向启隆捐赠目前十分急需的医用物资?事情还得从20多天前说起。

1月23日上午,受疫情影响,武汉开始封城,此时,家住湖北武汉的周帆、夏娴夫妇正带着老小一家6口人,在浙江莫干山一带自驾旅游,得知回武汉的高速公路封了,一家人无家可归,幸好得到了朋友的帮助,当天便驾车到了启隆镇长岛社区朋友闲置的住房。

1月27日,启隆城管中队队员在长岛社区排查时,发现了这辆武汉牌照的车辆。找到车主周帆后,立即上门询问、登记,并告知不得出门,周帆一家随即开始了为期14天的医疗观察期。

身在异乡,看着网上不少出门在外武汉人流离失所、无家可归的新闻,一家人一开始忐忑不安。但很快热情好客的启隆人让周帆、夏娴夫妇感到了温暖。启隆镇卫生院每天都安排护士为周帆一家人测量体温,一天两次,从不间断;启隆城管队员张经伟是他们的“专职保姆”,一家生活所需由他负责采购;往返卫生院和小区,城管队员张海彬是他们的“专职司机”。

自1月28日至2月1日晚,还在观察期的周帆由于过度紧张,三次感觉身体不适。只要他打电话,不管多晚,大家都立即上门为其检查,结果都是正常。但周帆依然焦虑。为让周帆一家安心,2月2日上午,镇疫情防控指挥部立即安排专人专车护送周帆夫妇至启东市第三人民医院检查。

周帆夫妇被隔离在三院的这段时间里,大家的心都是“揪”着的,但是启隆镇党委政府对他们一家的关爱从未停止。第一时间派人给周帆夫妇送去隔离病房里所需生活物资,每天询问病情,关心好留在启隆家里的两个老人和两个孩子……

万幸的是,2月4日和6日,周帆夫妇两次检测和CT拍片结果均为阴性,专家组给出会诊意见,排除新冠肺炎,建议患者离开三院留观病房,实行居家隔离。

当听说启隆镇抗疫一线急需医用口罩等物资时,做医疗器械的周帆夫妇四处联系,想办法筹备到物资并第一时间无偿捐了出来,于是,出现了文中开头的一幕。

本报记者 黄海



昨日,国网南通供电公司组织员工制作完成了20500个防护面罩,以最快的速度捐赠到医疗机构、疫情防控点等防疫一线。

记者 许从军摄

雪后严寒,守卡人坚守岗位:

## 一杯姜茶,温暖人心凝聚合力

15日晚,一场大雪突袭通城,我市最低温降至零下。受新冠肺炎疫情影响,本该在被窝里的一些人却坚守着自己的岗位。

在港闸经济开发区五星村,目前设有6个检查点,共有24名志愿者分班值守,这些志愿者中年纪最大的已有76岁。大雪之后的严寒没有让他们退却,仍准时准点站在自己的检查点,在风雪中坚守抗疫一线,守护一方平安。

“雪后严寒,你们辛苦了。”16日上午不到7时,五星村党总支书记褚军芳等早早给这些“最可爱的人”送来温热的红枣姜茶和暖宝宝(图③)。褚书记说,这是村干部于影在家用中草药、新鲜生姜以及红糖、大枣等原料,精心熬制的驱寒抗疫的“暖心茶”,希望在寒冬可以给大家预防感冒,带来一些暖意。

在五星村老虎头检查点,村经管员周峰招呼志

愿者们,“大家喝杯姜茶,暖暖身子。”志愿者秦爷爷捧过姜茶喝上一口,“今天早上确实挺冷,一杯姜茶下肚暖和多了。”秦爷爷表示一定坚守岗位,同心协力打赢这场看不见硝烟的战役。

天气虽然寒冷,但志愿者们的心却因这一杯姜茶、一个微笑、一句道谢紧紧团结在一起。

本报记者 任溢斌

本报通讯员 候玉凤

从1个确诊病例,到40个确诊病例——

## 一张流调图理清“关系网”

“从这周开始,我们使用了全新的流调作战图,从这张图上可以看到全市疑似病例已不多,说明强有力的防控已让疫情得到基本控制;而个别地区出现的散发无症状感染者,值得我们警惕;同时我市确诊病例多为聚集性,提醒我们在‘返工潮’到来之际,需格外重视这方面的预防……”昨天上午,记者走进市疾控中心3楼新冠肺炎疫情流行病学研究室时,一眼便看到了挂在墙上,放大数据的作战图,中心党委书记吴徐明告诉我们,这是为了更好研判分析疫情发展变化,找出需要重点关注的区域和事项,然后有针对性地提出下一步防控建议,供指挥部决策参考。

在这张图上,记者看到,分别代表确诊病例、疑似病例、无症状感染者、外地报告本地病例和治愈出院的红色、黄色、绿色、白色、红白色图针,分布在海安、如皋、如东、海门、启东、通州六个区。就这么一张简单的作战图,疾控人员能从中看出什么端倪?

我市确诊病例多为聚集性  
聚餐、打牌是主要传播途径

“你看,在通州张芝山镇、海门三厂街道、如皋长江镇这些地区,代表确诊病例的红色图针紧紧挨着,这就显示这

些地方发生了聚集性病例。”吴徐明指着地图给我们分析,根据相关规定,在小范围内出现因密切接触导致人际传播或共同暴露导致感染的情况,出现两例或以上确诊病例即可判断为聚集性病例,而我市目前确诊的病例中多为聚集性病例。

通过流调分析,疾控人员发现,目前我市的聚集性病例,大部分都是因为聚餐和打牌两种途径传播的。市疾控中心急性传染病防治科科长张烽介绍,通州张芝山镇的聚集性病例就是打牌造成的,甚至一名就在旁边看牌的村民也被感染了。

流调人员寻找感染源  
抽丝剥茧宛如破案

张烽介绍,通过流调切断疫情传播,关键在于追踪溯源找出感染源,并顺藤摸瓜找到确诊病例的所有密切接触者,对他们全部进行医学隔离观察,同时采集样本进行核酸检测,尽早发现可能的二代病例。如果发现密切接触者中出现感染,则要继续寻找这个二代病例的密切接触者,同样进行医学隔离观察。

这个过程说起来容易做起来难。特别是相对于聚集性病例而言,确定单个散发病例的感染源,是最难的,也是

让流调人员最为头疼的。张烽说起如皋寻找一名病例感染源的过程,宛如一个案件侦破故事。

原来,如皋这名病例确诊后,流调人员第一时间与其本人详细沟通交流,发现其没有去过武汉等湖北地区。进一步追溯其发病前14天的活动轨迹,发现他也没有跟疫情地区返乡人员的密切接触史。那是如何感染上病毒的?流调一时陷入僵局。

流调人员详细画出其活动轨迹图,进行细致的摸排和各种分析研判。经多方努力,特别是在公安等部门的大力支持下,流调人员发现其跟之前如皋确诊的一名病例在同一地点出现过,再顺着这条线索追查,获悉病例之前在一家公司办过业务,恰巧业务时,之前一个确诊病例也在这家公司办理业务。再调取这家公司监控查看,流调人员发现两名确诊病例在同一办公室办理业务,一起密切接触了40多分钟。这样,流调人员根据流行病学调查结果判断,应该就是之前的确诊病例传染了给此人。

提醒市民居家不聚集  
不得已出门做好防护

“作战图的意义还在于,我们不再孤立地看各个散发病例,而是从全局

宏观上分析各个病例之间的关联,这也有助于我们发现一些新的疫情防控的预警信号。”对着作战图,张烽给我们介绍了另一起海门发生的病例寻找感染来源的过程:这名患者确诊后,流调人员绘出了他的全部活动轨迹,没有发现他直接跟任何病例有过密切接触,找不到感染来源。但通过作战图进行分析,可以清晰地看到此人就处于周边几例确诊病例的中心地带,虽然他没有直接接触过任何可疑病例,但他所在社区周边存在确诊病例和密切接触者,而他就在这些人活动范围内。目前虽然没有明确证据说明,这一病例就是因此被传染的,但流调人员根据调查结果推测,感染来源很可能就来自于此。

“这预警我们有可能出现社区传播,目前市疾控中心已经专门派出一个流调组进驻确诊病例较多的县(市),协助他们全面深入地开展相关病例的进一步调查工作。这也是我们今后工作的重点,要尽全力把疫情控制在最小范围内。”张烽同时提醒,“这个病例也再次提醒我们广大市民,要尽量居家、禁止聚集,如果一定要出门,千万记住佩戴口罩,做好自我防护,不与人近距离接触。”

本报记者 叶国  
本报通讯员 王诗芳